

# DREDY, DREDY, DREDY

Pondělí, 14 leden 2008

Je to už hodně dlouho, co se na toto téma rozpoutala na kudlance bouřlivá diskuze. Ano, už bývá pátý rok, od doby, se zde debatilo o dredech. Dredy se však nosí stále a stále se obě generace - děti a rodiče - potýkají s otázkami: je to vhodné, je to správné? Zvítáží vždy jen jedna strana - ale vřetěnou se s výsledkem "boje" vyrovnají v dobrém.

Zajímalo by mne, proč vlastně si tento druh účesu vybírají mladí Středoevropané... Jestlipak o tom, co kráslí jejich hlavy, věchno vědí? **JAK TO VLASTNĚ VZNIKLO:** Jako první je prý nosil běh & Scaron;iva. Jak východní, tak západní tradice se shodují, že tělesné, myšlenkové i spirituální energie obvykle vyplouvají z temenem hlavy - do vlasů. Když jsou vlasy zamotány, vě se energie zůstává ve vlasech a uvnitř těla, což tvoří takového silného a zdravého. Výborným příkladem západní tradice je biblický Samson, jehož nespoutaná síla ztratila, když mu Delilá ustříhla jeho \*sedm\* dredů. Ve starověké Indii byli všichni studenti vedeni v knihami k utváření dredů kvůli odloučení od fyzické marnivosti, a také aby jim pomohly rozvinout tělesnou sílu a nadpřirozené mentální a myšlenkové síly. Do příchodu přemyslové éry nebyly dredy k vidění téměř nikde jinde než v Indii. Z Indie se rozšířily dál až na přelomu 19. a 20. století. Tehdy podlehl černochům obyvatelé New Yorku, přivodem z Jamajky, vlně nového křesťanství. Začali si říkat "dredaři" podle anglického slova "dread" - bázeň, jímž vyjadřovali respekt k Bohu. Krátce poté se zaměřili na učení etiopského panovníka Ras Tafariho, který usiloval o návrat potomků černých otroků z USA i ostatních zemí zpět do rodné Afriky. Získali tak nové jméno, rastafariáni. A když se koncem 60. let propojily jejich názory smíchané s prvky vodní africké kultury a hudební styl "rhythm and blues", zrodilo se reggie. **JAK NA TO DNES:** Ne každých z nich, co mají tento účes to ale prožívá nábožensky. "Věc bych se nedivila, kdyby se ti v hlavě zabydleli brouci," ohrožovala na "úřesem" svého dítěte kolikrát máma. Nad přepadnou dezinfekcí účesu solí, praní pracím práškem a zápachem, připomínajícím lidské trosky v odjezdové hale nádraží, pak jen bezmocně kroutila hlavou. Ale ono nechat vlasy ležet ladem, dokud se nezamotají do nevzhledných cucků, není žádný kumšt. Opravdický "dreáčký" účes vyjde poměrně dost - minimálně dvoutisíc do osmi tisíc a více - podle toho, jak je dlouhý a zda je vyroben z vlastních pramínků, nebo doplněn o ty z chemlonové (či jiné) přímě. Vě také zapletení trvá kolikrát i déle než jeden den. Jak se to dělá? Vlasy rozdělíme na malé plošky podle požadovaného počtu "ocásků", pak se vlasy káží a utahují přes sebe. Vylézající kadeř zatahnou zpět háčkem, vzniklý hádek se poválí mezi dlaněmi, aby se zacelil a zatahané vlasy se v něm uchytily... Nu, nenoste to... d@niela